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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 

                                                                                                  19 Ιουνίου 2024 

 

Σημαντικές τροποποιήσεις στους Κανονισμούς Λειτουργίας των Σχολείων 

Μέσης Εκπαίδευσης ενέκρινε το Υπουργικό Συμβούλιο 

 

Δηλώσεις της Υπουργού Παιδείας  

 

To Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε σήμερα Απόφαση στη βάση της οποίας 

προωθούνται σημαντικές τροποποιήσεις στους Κανονισμούς Λειτουργίας των 

Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης. 

 

Η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Αθηνά Μιχαηλίδου σε δηλώσεις 

της στους δημοσιογράφους, μετά το πέρας της συνεδρίας του Υπουργικού 

Συμβουλίου, ανέφερε σχετικά: «Το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε σήμερα τρεις 

σημαντικές τροποποιήσεις στους Κανονισμούς Λειτουργίας των Δημόσιων Σχολείων 

Μέσης Εκπαίδευσης, οι οποίες αφορούν στη χρήση κινητών τηλεφώνων στα σχολεία 

Μέσης Εκπαίδευσης, στις ηλεκτρονικές εγγραφές των μαθητών/τριών στη Μέση 

Εκπαίδευση, αλλά και στη θεσμοθέτηση της Ημέρας Μνήμης και Τιμής των Θυμάτων 

της Γενοκτονίας των Αρμενίων, των Ελλήνων του Πόντου και των Ασσυρίων.  

 

Συγκεκριμένα, με βάση την πρόταση μας, η οποία έχει εγκριθεί, απαγορεύεται η 

ενεργοποίηση και η χρήση κινητών τηλεφώνων καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας του 

σχολείου στο Γυμνάσιο, στο Λύκειο και στις Τεχνικές Σχολές. Άρα υπάρχει μια 

σημαντική αλλαγή από το τι ίσχυε προηγουμένως. Η ώρα των διαλειμμάτων αλλά και 

για η ώρα των μαθημάτων περιλαμβάνεται στην απαγόρευση. Εννοείται ότι 

επιτρέπεται η αξιοποίηση έξυπνων συσκευών: ταμπλετών, ηλεκτρονικών 

υπολογιστών κ.λπ. για εκπαιδευτικούς σκοπούς κατά την ώρα των μαθημάτων. Η 

παιδαγωγική δηλαδή χρήση της τεχνολογίας όχι απλά επιτρέπεται, αλλά επιβάλλεται. 

Για το συγκεκριμένο θέμα θα γίνει βεβαίως συζήτηση στη Βουλή. 

 

Το δεύτερο θέμα αφορά στην ηλεκτρονική εγγραφή μαθητών/τριών, όπως έχω 

προαναφέρει. Σε συνεργασία με το Υφυπουργείο Έρευνας, Καινοτομίας και Ψηφιακής 
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Πολιτικής θα μπορούν οι γονείς, στη βάση συγκεκριμένου λογισμικού, να κάνουν την 

εγγραφή των παιδιών τους και ηλεκτρονικά, ώστε να αποφευχθεί η επίσκεψη στο 

σχολείο και η ταλαιπωρία αρκετών γονέων κατά το τέλος της σχολικής χρονιάς για τη 

διεξαγωγή των εγγραφών. Ήδη, από φέτος, η πιλοτική εφαρμογή του μέτρου αυτού 

έδωσε θετικά αποτελέσματα», ανέφερε καταληκτικά η Υπουργός Παιδείας.  

 

Στη συνέχεια, η κ. Μιχαηλίδου απάντησε σε ερωτήσεις δημοσιογράφων.  

 

Σε ερώτηση αν μπορούν, σύμφωνα με την Απόφαση, τα παιδιά να φέρνουν μαζί τους 

τα κινητά στο σχολείο και να τα τοποθετούν σε κάποιο χώρο ή αν θα απαγορεύεται 

γενικότερα η μεταφορά των κινητών στο σχολείο, η κ. Μιχαηλίδου σημείωσε: «H δική 

μας πρόταση αφορά στην απαγόρευση της ενεργοποίησης και της χρήσης των 

κινητών κατά τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου. Δεν μας πειράζει και πιστεύω πως 

επιβάλλεται η μεταφορά του κινητού στην τσάντα του μαθητή, εφόσον αυτό είναι 

κλειστό και απενεργοποιημένο. Σε κάποια σχολεία υπάρχουν ήδη θυρίδες. Θα 

ενθαρρύνουμε και την αξιοποίηση θυρίδων. Παρόλα αυτά, η έγνοια η δική μας και των 

γονέων είναι κυρίως στο να μπορεί το παιδί να έχει πρόσβαση, αν χρειαστεί, -μετά το 

πέρας των μαθημάτων ή το πρωί, αφού αρκετά παιδιά έρχονται με λεωφορείο στη 

Μέση Εκπαίδευση- σε ένα τηλέφωνο για σκοπούς έκτακτης ανάγκης. Εντούτοις, με 

αυτό δεν συμφωνούν όλοι και έτσι θα έχουμε συζήτηση στη Βουλή και θα δούμε πώς 

θα διαμορφωθεί τελικά αυτός ο Κανονισμός». 

 

Ερωτηθείσα για τον λόγο που οδήγησε το Υπουργείο σε αυτή την Απόφαση, η 

Υπουργός επισήμανε: «Να αναφέρουμε ότι έχει γίνει συζήτηση εδώ και αρκετό καιρό 

σχετικά με το θέμα. Όλες σχεδόν οι ευρωπαϊκές χώρες έχουν ήδη προβεί στην 

απαγόρευση του κινητού τηλεφώνου και είχαμε επίσης σύσταση από την UNESCO, 

αφού είναι φανερό ότι η χρήση του κινητού τηλεφώνου αποπροσανατολίζει τα παιδιά 

από το μάθημα, κυρίως όμως, συνδέεται και με την αύξηση της παραβατικότητας» 

σημείωσε καταληκτικά η Υπουργός Παιδείας.  


